

气暴躁的船老板

在心理咨询过程中,经常可以 遇到一些脾气怪的人。他们常常为 了一句话,一件鸡毛蒜皮的小事吵 吵闹闹, 搞得大家不开心。而一般 人不理解, 更不知道为什么, 只有 将他们归类于脾气不好,修养不好, 或者把那些从小就"怪"的人称作 性格不好, 这是一种误解。

脾气人皆有之, 但如果情况严 重,屡屡发生,动不动就又打又骂, 甚至不顾后果,不受控制,就属于 心理疾病了。

阿云有个好丈夫,又有份不错 的小生意,但就是控制不住自己的 情绪,经常发脾气。她说人一烦起 来就好像心中有火,不发不行:找 不到碗她要骂,谁的几块钱掉在桌 子上她要骂,牙膏没有了她也骂, 窗子没有关好她也骂,车子有灰尘

了她也骂,肥皂不见了她也骂,为 此整天对着丈夫"磨牙",一天不发 火,好像就过不了日子,一直吵到 自己精疲力竭才罢休。

有个船老板,脾气更坏,整天 像只斗鸡公。他一天到晚对着自己 的家人骂骂咧咧, 又拍桌子, 又摔 东西,暴跳如雷。脾气一起,十条 牛也拉不住。鸡毛蒜皮的小事,他 可以闹得天那么大。他打老婆、打 孩子是常有的事,搞得一家人"鸡 犬不宁",全家人怕他。不仅如此, 对外也一样。只要脾气一起,就忍 不住, 见人就骂, 全条河的人也怕 他。一看见他的船过来,就想着法 子躲开他。他的病还与天气变化有 关,每逢有个阴天下雨,有个什么 小事不顺心, 那阵气就会越积越深, 非暴出来这心里才舒服。一次,他 想吃炒鸡蛋,而他的妻子却做了蒸 鸡蛋。就因为这点小事他大发脾气, 大吵大闹且不用说,气到竟然将自 己的船戳了一个洞,沉到河里去了。

村里的人都说他有病, 他自己 也觉得心理有问题,是村长亲自带 他来看心理咨询的。

上述病例,在心理学中属于暴 发性人格障碍。这类病在生活中是 很多见的。它的形成与先天大脑物 质活动有关,是某些控制情绪的物 质失调而产生的。

脾气暴躁看似小事, 但作为一 种疾病不能忽视。如果得不到即时 治疗, 随时都有可能触发暴力行为。 甘露春

(下期关注:《风光的总经理为何 "中邪"?》)

是一家外企中层管 理者。他和妻子结婚已 经6年了,性生活正常,并有一个可爱女 儿。殊不知, 陈先生嗜 好男扮女装, 患有异装 癖,周末常穿着女性丝 袜、连衣裙、高跟鞋, 端坐镜前自我欣赏。为 此, 夫妻俩经常吵架, 但陈先生仍然我行我

32 岁的陈尔健先

装

日昇

异性装扮癖指通过 穿着异性服装而得到性 兴奋的一种性变态形 式,往往是幼年或青少 年时期心理发育停滞, 正常的性心理发育受 阻,再加上一些环境因 素造成的。异装癖者男

女均有,但多数是男性。倘若 是男性,大多数都是异性恋者 和非易性别癖者,但倘若是女 性,则几乎都是女同性恋者或 易性别癖者。

研究发现, 异装癖者性染 色体或性激素并无异常。患者 在幼年时,往往本身性别受到 环境影响, 如父母本身想要个 女孩却偏偏生了个男孩,为了 填补心理上的缺憾, 便把孩子 打扮成异性。此外,有些父母 总认为女孩子温顺听话, 因此 在日常生活中教育孩子时, 总 爱把男孩当女孩对待,还常拿 邻居家的女孩来作榜样教育, 使儿童和青少年期缺乏正常的 社会交往, 养成异性化的气质、

此外, 当生活中压力过大、 情绪焦虑或不安时,此种行为 对异装癖者具有缓解紧张、调 整情绪的作用。刚开始时,患 者所穿内衣裤为异性服装,并 且是偷偷穿戴, 如男性戴胸罩、 穿连袜裤等,外套仍为符合自 己性别的服装。之后,穿戴的 异性服装逐渐增多,以致全身 上下、内外都是异性服装。最 后在公共场所也穿戴异性服装 并佩戴异性饰物。

异装癖与易性癖完全不同, 患者内心往往有道德冲突,他 们穿上女装多是为获得性心理 的满足,并不要求改变自身性 别。因此,首先要让患者知道 这是性变态,是一种心理病态, 要进行纠正。其后,再根据具 体情况,采用联合治疗方法, 让求治者形成对正常的异性间 性活动的愉快反应。只有这样, 才能在消除非适应性行为的同 时,建立适应性行为。

吴志 林晋

一两性悄悄话 -

内

的。

张先生和妻 子结婚7年了, 有个可爱的女儿。 最近,张先生觉 得自己的妻子是 "性冷淡",他竟 然开始想在外面 "拈花惹草",最 后闹到要离婚的 地步。与一位医 生朋友聊过后, 张先生才发现。 妻子的"性冷淡" 竟然是自己长期 忽视妻子的性感 受、性暗示造成

很多女性朋 友含蓄、内向, 不懂得 直接表达自己的性感受, 这时就需要丈夫察言观 色。并表达无微不至的 关爱,读懂妻子的性暗 示。丈夫如果长期不接 受这些暗示,就会使妻 子心理受到伤害,从而 影响双方性生活的和谐, 时间一长,还会使妻子 性欲减退, 以至影响夫 妻感情。但性格内向的 妻子也要努力将心中的 感受说出来,双方和谐、 融洽地交谈, 才不会造 成误会,影响感情。

做老公的

婚后不久,我就发现老公有一个红 颜知己。一个月里,老公和她总会见上 一两次面,在茶楼里聊聊天,喝喝茶。 每次聊天过后,老公的心情便会好几天 保持轻松愉快。我心里酸酸的。

当我给老公再一次做完按摩后,穷 追不舍地旧话重提我和那位红颜差别何 在时,老公说:你们的差别在于,你仅 仅按摩了我的身体, 而她, 按摩了我的 心灵。

我一时张口结舌,原来,男人更需 要的是心灵上的抚慰。

老公原在一家 IT 公司做事, 收入 丰厚, 然而没过多久, 老公被裁员, 新 工作的职位和薪水都不能和原公司相 比,他还没有完全适应新的环境,为 此,老公感到焦躁烦乱,郁郁寡欢,回 到家里, 他总是对我莫明其妙地发火, 或者独自一人沉默不语。

好几次我都按捺不住想与他大吵一 但以前每次吵过后老公都会去找他 的红颜知己聊天喝茶,我不想总是输给 那个红颜,自己的老公还是自己来安慰

吧。于是, 我收起自己的火气, 像对待 一只受伤的小鸟那样, 以妻子特有的温 情抚慰老公那颗焦虑的心。

老公发火的时候, 我始终微笑着面 对他, 尽管有时眼眶里已经噙满了委屈 的泪水。我默默地为他泡了一杯茶,开 始轻言慢语地做他的思想工作。在我的 抚慰下,老公渐渐平静下来,用感激内 疚的眼光看着我,相视许久他一把将我 紧紧地搂在怀里。

从那以后,老公有什么烦心的事第 一个告诉的便是我。老公和他的那个红 颜也久未联系了。因为现在, 我做了老 公的心理按摩师, 再也不用偷偷吃红颜 的醋了。其实男人是一种最表里不一的 动物, 男人的内心并不像他们外表看起 来那么坚强。在竞争激烈、崇尚物欲的 今天,身心俱疲的男人,回到家里,最 需要的不是身体的按摩, 而是心灵的抚 慰。每个聪明的妻子都应该是男人的心 理按壓师。



护肤保湿专品



每逢周末全国各促销药 店现场均有礼品免费赠送!







护肤保湿专品



艾荘险为夷

皮肤问题专品

皮肤问题专品

太 調子



干燥脱皮专品

好脸面澳洲维肤宝

干燥脱皮专品